

Сказка

«Как Дедушка Дуб и звери лес спасли»

Сегодня я вам поведаю одну очень поучительную историю. Это история о том, как поплатились люди за свою жестокость в отношении к природе. Слушайте внимательно и не совершайте подобных ошибок.

Давным-давно в сказочном лесу жил-был Старый Дуб. Дедушка, так ласково называли его все лесные жители за доброту и гостеприимство. Слыл он в лесу том волшебником, ибо исцелял своей добротой и чистосердечием от всех болезней. Маленькие зверьки: детёныши горноста, полёвки - охотно залезали ему под крону, чтобы пересидеть непогоду и набраться сил. Всех выручал в беде Дедушка Дуб, его могучие ветви спасали и уставшего путника, решившего отдохнуть в пути, и пташек, укрывающихся от лучей солнца знойным летом. С наступлением холодов Дедушка Дуб созывал всех зверюшек в гости. Всем было тепло и уютно в его объятиях. Букашечки прятались до весны в его мягкую крону, белочки смастерили себе теплые дупла на могучем стволе, а птички - невелички воробьи прятались от зимней вьюги. И даже Мудрая Сова каждый вечер прилетала погостить на пушистой макушке. Так жили они и не тужили, по вечерам слушали сказки Мудрой Совы.

Но вот однажды в сказочном лесу произошла беда: появились в нём злые люди. Они стали рубить деревья, жечь костры, вытаптывать цветы. Беззащитные пташки от страха улетели со своих гнезд, зайцы, лисицы спрятались в свои норы. Лес стоял в безмолвии. Жажда наживы закрывала людям глаза и уши. Никто из них не думал о том, что лес принадлежит не только им. Лес необходим их детям, внукам и правнукам. От неосторожного обращения с огнём всё запылало.

Лесные жители обратились за помощью к Мудрой Сове.

- Скажи-ка, Мудрая Сова, как спасти наш лес от гибели? Неужели люди не понимают, что, уничтожив лес, они погубят всё живое.

И промолвила тогда Мудрая Сова:

- Спасти нас может только чудо. Давайте обратимся к Дедушке Дубу, он обязательно поможет нам.

И побрели звери на опушку леса, где рос Дуб.

- Не бойтесь, зверята! Я помогу вам, – тихо промолвил Дедушка Дуб в ответ на их мольбы. – Во-первых, чтобы покончить с пожаром нужно рыть траншеи и закидать пламя землёй. Огонь больше не распространится.

Звери так и сделали. А тут ещё и тучка помогла. Быстро справились с огнём.

- Возьмите по моей веточке и прикоснитесь к человеку. Каждый, к кому вы прикоснётесь, вмиг превратится в дерево. Моё заклятье разрушится только тогда, когда люди поймут, что все в природе живое, и, уничтожая природу, они убивают мир,- продолжил Дедушка Дуб.

Звери поблагодарили Дедушку Дуба, взяли волшебные веточки и отправились к лесному озеру, на берегу которого остановились на ночлег те злые люди. Ярко светил месяц. Люди, не подозревая ничего дурного, крепко спали у костра. Зайчата и лисята подкрались к ним, дотронулись слегка волшебными веточками, и люди вмиг превратились в могучие дубы, осины и другие деревья. Дедушка Дуб превратил малышей в великанов. Они стали ходить вокруг новых деревьев, громко разговаривать между собой о том, как надо срубить островок деревьев, распилить и обрубить их ветви. Задражали тогда люди-деревья, стали испуганно переговариваться между собой, что им очень страшно и хочется жить. Стали звать они на помощь, но их никто не слышал. И тогда затрепетали листья на ветвях людей-деревьев:

-Простите нас, лесные жители. Мы жили, не задумываясь об окружающем мире, думали только о своей выгоде. Вы дали нам хороший урок. Обещаем, что никогда не будем творить зло, будем помнить, как были наказаны за своё жестокосердие. Люди глубоко раскаялись в содеянном злодействе. Сжалился над ними Дедушка Дуб. Снял своё заклятие и вернул им человеческий облик. А злобные великаны превратились в озорных бельчат.

Дуб попросил медведей и лосей свалить в кучу старые гнилые деревья и вынести их из леса. Птицы очистили деревья от вредных насекомых. Белки, ежи, мыши собрали мелкий мусор. Увидев старания животных, люди помогли им. А потом долго любовались красотой леса. Лесные жители, как и раньше, зажили счастливо, ведь не осталось больше на Земле жестоких людей. А Дедушка Дуб становился все краше и краше, раздвинул он свои могучие ветви и открыл молоденьким порослям деревьев путь к солнышку. Вот такой урок вынесли для себя люди из этой истории.

Ф.И.О. – Гайнутдинова Диля Харисовна,
Населённый пункт- Республика Татарстан, Зеленодольский район, село большие Яки
Страна- Россия